

现代快报“2015暖冬行动”系列报道①

# 苏宁25周年“公益庆生”，员工和爱心志愿者给环卫工包饺子、送暖冬棉被 吃着饺子，环卫工提前找到过年的感觉



今天是苏宁25岁生日。苏宁坚持“公益庆生”，在给马道街小学的贫困生送去圣诞大礼后，昨天又联合现代快报钟晓敏爱心工作室、秦淮区红十字会、益家社会服务中心，在树德里社区2楼“设宴”，为环卫工包饺子，给63位环卫工送上暖冬棉被。此外，我们将一位不肯透露姓名的爱心读者捐赠的棉衣一并发给了环卫工。

现代快报记者 钟晓敏 仲茜 孙羽霖/文 施向辉/摄



环卫工人们吃着热腾腾的饺子



环卫工收到暖冬棉被



爱心读者捐赠的棉衣，也送给了环卫工

## 有爱

### 苏宁员工和爱心妈妈，为环卫工包饺子

城市的“美容师”，是现代快报每年暖冬行动重点关爱的对象。从2011年起，我们就联合广大爱心志愿者，冬天给环卫工送上一份热乎乎的早饭。昨天，我们和苏宁员工一起，给环卫工包饺子。

树德里社区“社会妈妈关爱团”的志愿者得知消息后，主动赶来帮忙。昨天早晨6点，10位爱心妈妈就把自家的锅碗瓢盆搬进社区。经验丰富的她们，带着苏宁员工和快报记者一起买肉、买菜、买饺子皮、采购调料。回到社区后，大家又分头行动，忙洗菜、剁馅、调馅料。

爱心妈妈周念宁一边调蔬菜

馅，一边和大家分享心得：“调蔬菜馅一定要先放油、再放盐，如果顺序颠倒了，蔬菜里的水分就会给逼出来，这样不好包，还影响口味。”更神的是，她闻了一下，就能知道馅料咸淡，把饺子口味把握得非常好。

12点左右，环卫工收工，饺子也出锅了。“这饺子好吃，而且非常实在！”环卫工王师傅赞不绝口。

原来，考虑到环卫工干体力活辛苦，志愿者们包的饺子肉放得特别多。品种不仅有白菜肉饺，还有荠菜荠肉馅饺、芹菜饺。爱心妈妈陶静珍笑着说：“今天不仅让大家吃饱，还要吃好。”

## 暖心

### 苏宁不仅送被子，还上门免费修电器

吃完美味的水饺，环卫工王恒臣、刘万月夫妇分别领到了苏宁送的新棉被，夫妻俩笑得合不拢嘴，“来南京七八年了，被子还是从老家带来的。”夫妻俩都是山东枣庄人，2007年和老乡一起来南京打工，在五老村街道附近当环卫工。

因为负责清洁区域离科巷菜场近，夫妻俩总比其他环卫工起得早。“要赶在菜贩来之前把前一天的垃圾拖走，这里巷子窄，垃圾车进不来，要靠人拖车出去。”王恒臣说，他们每天3点多就得起床，4点多就去菜场拖垃圾了，6点多运送完垃圾，

还要及时清理菜场周边卫生。

现代快报记者和苏宁工作人员又拿着新棉被、新衣服，走进环卫工家中送温暖。在三条巷42号小区，环卫工老顾一家四口住在小区车棚里。车棚原是铁皮房，透风又漏雨，后来街道环卫所出资修整了一番，社区邻里又送来二手空调、洗衣机。老顾一家在这里住了快10年了。洗衣机坏了，二手空调也因为年代久远不制冷了。苏宁工作人员立即联系维修工，免费为老顾一家维修家电。老顾连连感谢道：“今年过年可以用上空调，温暖过年了。”

## 呼吁

### 还有5波行动 等大家一起来参与

采访中，现代快报记者了解到，25年来，苏宁累计向社会捐助公益资金近11亿元。此次，苏宁捐出了15万元爱心物资，将联合快报、秦淮区红十字会、益家社会服务中心，给环卫工、孤寡老人、失独父母、癌友、新市民子女等多个困难群体送去温暖、带去全方位关爱。

我们有很多公益活动等你来加入，除了关爱环卫工人，还有给留守儿童、外来务工人员子女送暖冬物资；给快报读者捐建的宁夏远景希望小学、云南新农爱心幼儿园的孩子们送暖冬物资；快报创刊16年来一直坚持的“帮困送年货”；陪孤寡老人聊天、帮他们掸尘迎新年；请失独父母吃团圆饭。

如果你愿意参加任何一项爱心公益活动，都可以拨打快报热线96060咨询。

你也可将爱心款转入快报的公共爱心账号：南京银行光华支行：01330120420001711，账户名：江苏现代快报传媒有限公司。请汇款读者注明“暖冬计划”字样。我们将公布捐款人名单。

## 接力

### 千里之外送棉衣，读者助力快报暖冬行动

“他们简陋的房子真让我吃惊。”昨天，快报爱心读者黄燕来到活动现场，替她的一位好友来给63位环卫工捐棉衣。第一次走进环卫工家，黄燕被这间10平方米铁皮房子的简陋震惊了。这个“家”除了床，连个一起吃饭的地方都没有。

黄燕亲手把新棉衣送到环卫工老顾手上。“把新棉衣送给最需要的人，是我好朋友最大的心愿。”黄燕告诉现代快报记者，她的朋友在

郑州做服装批发生意，为人热心也很低调，不愿意透露姓名。半年前，朋友在网络上看到现代快报的公益活动后，一直希望能奉献爱心。

寒冬来临，得知“暖冬行动”启动，他从郑州回鄂镇，寄出两大包棉服。爱心物资经过河南、安徽，辗转800多公里，终于抵达南京。“我只是替好友完成心愿。”黄燕说，“今天的活动让我很感动，以后快报的志愿者活动，我一定会继续参加。”

## 心声

### 吃上饺子，就算是过年了

戴福林今年54岁，来自安徽涡阳。1993年来南京做环卫工，已有22个年头了。环卫工平时就忙，到了年关，更是忙得没办法回家过年。

“最近一次回家是3年前。”戴福林说，3年前小儿子结婚，他回了一趟老家。如今孙子已经满地跑了，可他还没抱过孙子。和记者聊

天时，提到孙儿、老伴、老家，戴福林的眼角变得湿润起来。

“吃饺子咯。”志愿者们的招呼，把戴福林的思绪打乱。他夹起热气腾腾的饺子，蘸上辣椒酱，咬了一口说，“味道真不错，加点儿辣椒很像老家的味道。这就算是过年了。”

## 激动人心的“玉树虫草特卖会三周年庆典”今天盛大开幕

“裸价”直销全场低至179元/克，到场人参、玛卡免费送

本次特卖会所售虫草价格低至179元/克，平均价格比市场价便宜近一半……“玉树虫草特卖会”激发了市民对于虫草的购买热情。连日以来，我们的热线电话025-84783644已被打爆，数百名市民前来咨询和预购虫草。今天，玉树虫草特卖会三周年庆典盛大举行，产地直销，“裸价”特卖，到场还有人参、玛卡相送，想要给自己或亲朋好友买虫草的市民请抓紧时间，错过还要再等一年，快来现场抢购吧。

### 好质量有保障 向掺假造假的假虫草说“不”

由于冬虫夏草的高价，一些不法商家为牟取暴利，不惜使用造假手段。据资深虫草行业人士透露，虫草在采挖过程中很容易折断，一些不法商贩就用牙签把断草穿起来混在整草里卖，断草可以销售，但是相比整草价格低。除了用牙签穿的虫草，一些商贩还会把断的虫草用胶水粘起来，除了内行，一般消费者很难看出粘好的虫草。

本次虫草特卖会现场，所有虫草均产自青海玉树。经工作人员论证发现，这些虫草不仅“个大体肥”，而且

效果极佳，是真材实料的好虫草。比起市场上一些不明成分的假虫草，本次特卖会上都是实实在在能看到的原生态正宗玉树纯正虫草，大家可以放心选购。

### 到场就有好礼相送 人参、玛卡任你挑、随你选

为了回馈广大消费者的支持，本次特卖会推出的玉树虫草，均是产地直销，空前的优惠超值低价售卖。到场购买虫草，就会赠送50克人参一份。除此之外，前200名电话预订成功的消费者，均可赠送100克玛卡一份。赶快拨打电话025-84783644预订吧。

### 虫草特卖会订购方式：

1. 拨打快报热线：**025-84783644**
2. 现场体验购买：  
时间：12月26日、27日、28日（9:00-18:00）  
地址：现代快报一楼（南京市洪武北路55号置地广场一楼，南京文化艺术中心旁）  
公交线路：2、26、30、46、60路至青石街站下，68、29、163路至长江路站下。

## 戏迷票友年度汇演 欢迎来参加

快报讯（记者 仲茜）2014年3月，现代快报联合南京市文明办、南京市志愿者协会，发起“社区艺术教师志愿者”全城招募活动。南京市越之春越剧团团长胡发挥成为第一批进入社区志愿服务的艺术教师。一年半来，胡发挥每周都到秦淮区磨盘街社区，义务开设戏曲兴趣班。胡发挥和越之春越剧团的老师们指导学员们排练了越剧《红楼梦》、《梁祝》等曲目，汇编成“2015年新学员公益汇报演出”，12月27日13:30开始，将在南京市文联文化艺术中心剧场（四条巷12号）上演，欢迎戏迷票友前来切磋交流。